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Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

TEXTO I

Violência contra a Criança
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A agressão doméstica é apontada como a principal causa das denúncias de violência contra a criança no país, segundo informações de ONGs brasileiras. Estima-se que ocorram cerca de 500 mil agressões por ano contra criança de até 14 anos, ou seja, quase uma por minuto. Uma em cada três crianças espancadas tem até cinco anos e muitas delas são recém-nascidas. Em 90% dos casos a violência acontece dentro de casa.

Segundo o Ministério da Justiça, o Brasil registra cerca de 50 mil casos de violência sexual por ano, contra crianças e adolescentes. Mas, de acordo com especialistas, os índices oficiais representam apenas 10% do total de ocorrências.

Em 1999, de acordo com pesquisa realizada pelo Laboratório de Estudos da Criança (Lacri), do Departamento de Psicologia da Universidade de São Paulo, 78 ONGs de 16 estados brasileiros recebem um total de 6,7 mil denúncias de maus-tratos infantis, número 13 vezes maior que o registrado em 1996.

Relatório da Anistia Internacional de 2000 aponta que crianças brasileiras continuam sendo vítimas de execuções por parte da polícia e de esquadrões da morte em alguns estados, como Acre, Amazonas, Bahia, Mato Grosso do Sul, Rio de Janeiro e Rio Grande do Norte.

Quanto aos adolescentes infratores, grande parte está detida em condições que violam o Estatuto da Criança e do Adolescente, como revela relatório sobre a Fundação Estadual do Bem-Estar do Menor (Febem) de São Paulo, elaborado em 2000 pelo Centro de Justiça Global, Movimento Nacional de Direitos Humanos, pela Ação dos Cristãos para a Abolição da Tortura e pela Comissão de Direitos Humanos da Assembléia Legislativa de São Paulo. O documento estima que mais de 700 internos sofreram agressões cometidas por funcionários da Febem entre novembro de 1999 e maio de 2000. Em média, três internos são espancados ou torturados por dia nas dependências da instituição.

(Guia da Cidadania. Almanaque Abril 2001. P. 31)

Q U E S T Õ E S

01. Têm o mesmo valor semântico:

A) “como”, linha 01, e “maior que”, linha 10

B) “segundo”, linha 02, e “de acordo com”, linha 06

C) “por parte”, linha 12, e “Quanto aos”, linha 14

D) “como”, linha 12, e “sobre”, linha 15

02. Sobre a passagem “Estima-se que ocorram cerca de 500 mil agressões por ano contra criança de até 14 anos, ou seja, quase uma por minuto”, linhas 02-03, é correto afirmar que:

A) o verbo da primeira oração está na voz ativa, e a segunda oração é substantiva subjetiva

B) o verbo da primeira oração está na voz ativa, e a segunda oração é substantiva objetiva direta

C) o verbo da primeira oração está na voz passiva, e a segunda oração é substantiva subjetiva

D) o verbo da primeira oração está na voz passiva, e a segunda oração é substantiva objetiva direta

03. Existem duas palavras ou expressões denotativas de aproximação em:

A) “Estima-se que ocorram cerca de 500 mil agressões por ano contra criança de até 14 anos, ou seja, quase uma por minuto”, linhas 02-03

B) “Uma em cada três crianças espancadas tem até cinco anos e muitas delas são recém-nascidas”, linhas 03-04

C) “Mas, de acordo com especialistas, os índices oficiais representam apenas 10% do total de ocorrências”, linhas 06-07

D) “O documento estima que mais de 700 internos sofreram agressões cometidas por funcionários da Febem entre novembro de 1999 e maio de 2000”, linhas 18-19

04. Como “recém-nascidas”, linha 04, estão escritas de acordo com a ortografia oficial:

A) aerosol, beneficente, catéter, necropsia

B) aerosol, beneficiente, cateter, necrópsia

C) aerossol, beneficiente, catéter, necropsia

D) aerossol, beneficente, cateter, necropsia

05. Com relação às classes de palavras, o que foi empregado nas linhas 11, 14 e 18. São:

A) dois pronomes relativos e uma conjunção integrante

B) duas conjunções integrantes e um pronome relativo

C) três pronomes relativos

D) três conjunções integrantes

TEXTO II

Contra o Crime Organizado
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Sociólogos, educadores, psicólogos e outros estudiosos há muito vêm debatendo a questão da violência no País. A exclusão social, levada a efeito de maneira acelerada nos últimos 40 anos, é uma das principais causas desse descalabro. A falta de perspectiva leva facilmente crianças e jovens a se tornarem presas fáceis dos tentáculos dos narcotraficantes.

Nos morros e favelas do Rio de Janeiro, de São Paulo e de outros centros urbanos do País, o crime organizado ocupa o espaço deixado pelo Estado. É o traficante que, em algumas ocasiões, fornece emprego, proteção e assistência social a setores da população completamente marginalizados para, em contrapartida, exigir silêncio e cumplicidade dessas comunidades desassistidas. O filme Cidade de Deus é o retrato realista desse quadro de miséria e abandono.

A impunidade dos criminosos é também apontada como causa do quadro de violência que assusta o Brasil. Há necessidade de uma legislação mais severa que atinja não apenas os gerentes do narcotráfico que moram nas favelas. É preciso que se chegue aos barões dessa atividade ilícita e que nem sempre vivem no Complexo do Alemão, no Borel ou na Cidade de Deus. Há alguns em endereços mais elegantes do Rio de Janeiro e de outras cidades.

Há necessidade de uma profunda reforma na sociedade. A corrupção precisa ser extirpada dos órgãos públicos – Polícia e Justiça, inclusive – de maneira exemplar. Houve mudanças positivas neste sentido nos últimos anos, mas a sociedade exige muito mais. Está em jogo a sobrevivência das instituições e da própria Nação.

(Jornal O Povo. 16 mar. 2003)


06. Do mesmo modo que em “vêm”, linha 21, está correto o acento da palavra destacada da alternativa:

A) Retêm o dinheiro no banco o policial.

B) Cada um dos policiais intervêm na briga.

C) Os que acintosamente intervêm na vida dos outros esquecem a sua.

D) Retêm-se o dinheiro no banco.

07. Há conjunção integrante na frase da opção:

A) “É o traficante que, em algumas ocasiões, fornece emprego, proteção e assistência social a setores da população completamente marginalizados”, linhas 26-27

B) “A impunidade dos criminosos é também apontada como causa do quadro de violência que assusta o Brasil”, linhas 30-31

C) “Há necessidade de uma legislação mais severa que atinja não apenas os gerentes do narcotráfico que moram nas favelas”, linhas 31-32

D) “É preciso que se chegue aos barões dessa atividade ilícita”, linha 32

08. A frase “Houve mudanças positivas neste sentido nos últimos anos, mas a sociedade exige muito mais”, linhas 36-37, está com o sentido conservado em:

A) Posto que ocorressem mudanças neste sentido nos últimos três anos, a sociedade exige muito mais.

B) Já que aconteceram mudanças neste sentido nos últimos anos, a sociedade quer muito mais.

C) Mudaram positivamente nestes últimos anos, mesmo que a sociedade brasileira exija muito mais.

D) À proporção que surgem mudanças neste sentido nos últimos anos, a sociedade exige muito mais.

09. Está corretamente empregado o sinal de crase em:

A) A reunião foi marcada para às 20 horas em ponto.

B) Os policiais assistiram àquilo.

C) A Polícia se refere à quadrilhas perigosas.

D) A Delegacia fica à leste da cidade.

10. De acordo com o texto, é correto deduzir que:

A) a exclusão social é uma conseqüência da violência urbana

B) a incerteza de futuro promissor é uma conseqüência da violência

C) as principais cabeças do narcotráfico vivem somente em ambientes luxuosos

D) os órgãos públicos, mesmo a Política e a Justiça, são corruptos

ATUALIDADES

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

11. A Síndrome Respiratória Aguda Severa (SARS), conhecida como “pneumonia asiática”, foi descoberta :

A) na China

B) no Japão

C) na Índia

D) na Rússia

12. Em abril deste ano Paulo Coelho, autor de vários best-sellers mundo afora, lançou seu livro mais recente:

A) Demônio e a Senhorita Prym

B) Alquimista

C) A Caminho do Paraíso

D) Onze Minutos

13. A I Conferência Nacional da Cidade, com o tema - Direito à Cidade e as mudanças no Brasil, foi realizada em Fortaleza entre 11 e 13 de abril deste ano, sob a liderança do Ministro das Cidades:

A) Agnelo Queiroz

B) Olívio Dutra

C) Miguel Rossetto

D) Antonio Palocci

14. O Programa Fome Zero, do governo federal, foi lançado no Nordeste, no estado do Piauí, na cidade de :

A) Guaribas

B) Campo Maior

C) Floriano

D) Picos

15. Pelos padrões ocidentais, a única democracia no mundo islâmico é praticada no(na):

A) Turquia

B) Paquistão

C) Líbano

D) Jordânia

16.  Na guerra contra o Iraque, os EUA pretendiam:

A) apenas invadir e guerrear

B) vencer e depois retirar-se, como na Bósnia

C) vencer e manter uma tropa, como no Afeganistão

D) vencer e em seguida governar

17. Os cinco membros permanentes do Conselho de Segurança da ONU, todos com o poder de veto, são::

A) Inglaterra, Irlanda, Bélgica, França e EUA

B) Bélgica, França, EUA, Rússia e Arábia Saudita

C) Inglaterra, França, EUA, Rússia e China

D) EUA, Rússia, Arábia Saudita, Inglaterra e Espanha

18. As Agências Reguladoras, surgidas no Brasil após as privatizações, têm como missão fiscalizar:

A) a política governamental na área da economia

B) as MPs (Medidas Provisórias)

C) as prestadoras de serviços públicos

D) as contas ministeriais

[image: image1.wmf]FM

AM

T

T


19. São chamados dekasseguis:

A) Os imigrantes brasileiros residentes no Japão

B) os japoneses que moram no Brasil

C) quaisquer descendentes de japoneses

D) os japoneses agricultores do sul do Brasil

20. Entre as novas secretarias criadas pelo governo Lúcio Alcântara, no Ceará, está a de:

A) Turismo

B) Trabalho e Empreendedorismo

C) Ciência e Tecnologia

D) Segurança Pública

INFORMÁTICA

Número de Questões: 05 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

21. Com respeito ao Word 2000, assinale a opção verdadeira:

A) Em um documento é possível intercalar páginas com orientação retrato e paisagem.

B) Em Mala direta a origem do dados deve ser um documento do Word.

C) Em tabelas os somatórios das colunas devem ser feitos manualmente, pois o programa não possui a característica de somar automaticamente .

D) Macros são pequenos programas feitos em VBA (Visual Basic Aplications). 

22. Uma célula A1 do Excel 2000 possui um número, para que a formatação desta  célula torne-se um percentual. Marque  a opção que descreve o procedimento correto :

A) Criar uma formula para dividir o contéudo da célula por 100.

B) Formatar - Formatar células – Número – Personalizar

C) Formatar – Formatação condicional

D) Formatar - Formatar células – Número – Porcentagem

23. Com respeito ao Word 2000, escolha a opção verdadeira sobre o significado de fontes “TRUETYPE”:

A) São fontes específicas para uso em trabalhos de monografias, dissertações e teses.

B) São fontes utilizadas em trabalhos que envolvem muitas expressões matemáticas.

C) São tipos de letras escolhidas quando a mesma fonte será usada na tela e na impressão.

D) Este tipo de fonte não faz parte do aplicativo Word 2000.

24. Analise as seguintes afirmações abaixo:

I  - BROWSER são programas utilizados para navegação pela Internet.

II  - HTML é uma linguagem de 2.ª geração usada para manipulação de dados científicos.

III  - CAVALO DE TROIA são programas baixados da Internet com o propósito de espionar o conteúdo do seu disco rígido, extraindo informações e enviando para o autor do programa via Internet.

IV  - INTERNET2 é uma nova versão da Internet, cujo acesso é restrito a cientistas, instituições de pesquisa e universidades.

 São corretas as afirmações :

A) II , III e IV
C)  I, III e IV

B) I, II    e IV
D)  I, II, III e IV

25. Analise as seguintes afirmações abaixo sobre o Microsoft Office 2000: 

I  - Word pode trabalhar com tabelas, textos e gráficos.

II  - Powerpoint não faz parte do Office 2000.

III  - Access foi idealizado para trabalhos de editoração eletrônica envolvendo um volume grande de informações.

IV  - Excel é voltado para o trabalho com planilhas e gráficos.

 São corretas as afirmações :

A) II , III e IV

B) I, II    e IV

C) I, III  e IV

D) I e IV

NOÇÕES DE DIREITO PROCESSUAL PENAL

Número de Questões: 05 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

26. No exame para o reconhecimento de escritos, por comparação de letras, observar-se-ão as seguintes regras:

I  - a pessoa a quem se atribua ou se possa atribuir o escrito será intimada para o ato, se for encontrada;

II  - para a comparação, poderão servir quaisquer documentos sobre cuja autenticidade não houver dúvida;

III  - a autoridade não poderá realizar diligências nos arquivos públicos, mesmo que daí não possam ser retirados documentos necessários para a comparação.

Estão corretas:

A) I e II;




B) I e III;

C) II e III;




D) I, II e III.

27. Havendo dúvida sobre a identidade do cadáver exumado, proceder-se ao reconhecimento pelo ________(I)_____ ou pela ______(II)______, lavrando-se auto de reconhecimento e de identidade, no qual se descreverá o cadáver, com todos os sinais e indicações.


As expressões que completam corretamente a oração acima se encontram na alternativa:

A) exame de sua carteira identidade (I), oitiva do Ministério Público (II);

B) instituto de identificação e estatística ou repartição congênere (I), indicação de pessoa da confiança do Ministério Público (II);

C) exame de sua carteira de identidade (I), pessoa indicada por um médico residente na Comarca (II);

D) instituto de identificação e estatística ou repartição congênere (I), inquirição de testemunhas (II).

28. Assinale a única alternativa que contém afirmação correta:

A) a confissão do acusado poderá suprir o exame de corpo de delito, mesmo quando a infração deixar vestígios;

B) o exame de corpo de delito poderá ser feito em qualquer dia e a qualquer hora;

C) [image: image9.png]


os exames de corpo de delito e as outras perícias serão feitos por, no mínimo, dois peritos oficiais e dois peritos indicados pelas partes interessadas;

D) o laudo pericial será elaborado no prazo máximo de trinta dias, podendo este prazo ser prorrogado, em casos excepcionais, a requerimento do Ministério Público.

29. Em casos de lesões corporais, se o primeiro exame pericial tiver sido incompleto, proceder-se-á a exame complementar:

A) em virtude de requisição do ofendido;

B) por determinação do defensor do acusado;

C) por determinação da autoridade policial;

D) a requerimento da autoridade judiciária.

30. Não sendo possível o exame de corpo de delito, por haverem desaparecido os vestígios:

A) a prova testemunhal poderá suprir-lhe a falta;

B) o suprimento somente poderá ser feito por depoimento de dois Oficiais de Justiça;

C) a inspeção judicial suprir-lhe-á a falta;

D) as diligências realizadas pelo representante do Ministério Público suprir-lhe-ão a falta.

PROVA DE CONHECIMENTOSESPECÍFICOS

(Matemática – Física – Química - Biologia)

MATEMÁTICA

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

31. O intervalo real [0,2(] foi dividido em quatro partes, que chamaremos de quadrantes, da seguinte maneira: 1o quadrante, [0, (/2]; 2o quadrante, [(/2, (]; 3o quadrante,        [(, 3(/2]; 4o quadrante, [3(/2,2(]. Sendo x um número do primeiro quadrante, assinale a alternativa que apresenta o quadrante em que se encontra o número  ( ( x.

A) 1o quadrante

B) 2o quadrante

C) 3o quadrante

D) 4o quadrante

32. Analise atentamente as afirmações que seguem e assinale a alternativa correta.

I  - O quociente entre as medidas da diagonal de um quadrado e do seu lado independe da medida do lado.

II  - O quociente entre a área de um quadrado e a medida de sua diagonal independe da medida do lado.

A) ambas são falsas

B) ambas são verdadeiras

C) I é falsa e II é verdadeira

D) I é verdadeira e II é falsa

33. Seja X = a - 3ab +2a2c. Assinale a alternativa que apresenta os valores de b e c, nesta ordem, sabendo que: para a=-1, o valor de X é 2 e para a=2, o valor de X é 32.


A)    3   e   –1


B)    1   e   –3


C)  –1   e     3


D)  –3   e     1

34. A reta do gráfico abaixo representa a quantidade total de medicamento (em ml) que uma pessoa pode tomar, em função do seu peso/massa (em kg). 
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Assim, uma pessoa de 30 kg pode tomar um total de 10 ml do medicamento, enquanto uma pessoa de 50 kg pode tomar um total de 20 ml. Para um paciente de 90 kg, foi receitado esse medicamento, sendo que o total que ele pode tomar deve ser dividido em 5 doses iguais. Assinale a alternativa que apresenta o número de ml do medicamento que o paciente deve tomar, em cada dose.

A) 6 ml

B)   8 ml

C) 10 ml

D) 12 ml

35. A função g: R ((R (veja gráfico), é tal que g(x) = 6 para todo x > 10 e g(x) = 1, para todo x < 0. 


Sobre a equação  g(x) = 3 é correto afirmar:

A) possui exatamente três raízes reais

B) possui exatamente duas raízes reais

C) possui exatamente uma raiz real

D) não possui raízes reais

36. A seguir, temos quatro placas numeradas de 1 a 4 e contendo, cada uma delas, uma afirmação que pode ser verdadeira (V) ou falsa (F). Sabendo que a afirmação da placa 1 é verdadeira, as demais afirmações só podem assumir um único valor lógico, verdadeiro (V) ou falso (F), para que não haja inconsistência no conjunto das quatro placas. Assinale a alternativa que apresenta os valores (V ou F) das placas 2, 3 e 4, nesta ordem.

R A S C U N H O

Placa 1

Placa 2

Placa 3

Placa 4

A afirmação da placa 3 é falsa

Apenas uma das quatro afirmações é verdadeira

A afirmação da placa 2 é verdadeira

Existem duas placas com afirmação verdadeira

A) V, F, V

B) V, V, F

C) F, F, V

D) F, V, F

37. Permutando-se os algarismos 1, 2, 3, 4 e 5 é possível formar números pares e números ímpares, cada um deles contendo 5 algarismos. Assinale a alternativa que apresenta a razão entre a quantidade de números pares e a quantidade de números ímpares.

A) 1/5

B) 1/3

C) 2/3

D) 4/5

38. Em uma urna existem 5 bolas vermelhas (V), 3 bolas pretas (P) e 4 bolas amarelas (A). Nove bolas serão retiradas da urna, uma a uma, sem reposição, e será anotada a sua cor. Assinale a alternativa que apresenta uma seqüência de anotações que não pode ocorrer.

A) P, A, A, V, P, V, V, A, V

B) P, V, P, A, P, V, A, V, P

C) P, A, A, P, V, A, V, P, A

D) V, V, V, V, V, A, A, A, A

39. Sejam A e B matrizes do tipo 3X5 e 2X3, respectivamente. Analise as afirmações que seguem, classificando-as como verdadeiras (V) ou falsas (F).

I.
(    )
A.B é uma matriz quadrada

II.
(    )
B.A é uma matriz quadrada

III.
(    )
B.A possui 15 elementos

IV.
(    )
A.B possui 10 elementos

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta, de cima para baixo.

A) V, V, V, V

B) V, F, V, F

C) F, V, F, V

D) F, F, F, F

40. O gráfico abaixo representa o movimento de um projétil que foi lançado da origem (0,0), segundo uma trajetória parabólica, cuja função pode ser representada por y=ax2+bx, onde y representa a distância vertical atingida (altura), em metros e x representa a distância horizontal percorrida, a partir da origem, em metros. 




R A S C U N H O

Sabendo-se que a altura máxima atingida é 3 metros e que o projétil vai atingir o solo a 2 metros de distância da origem, assinale a alternativa que apresenta os valores de a e b, nesta ordem.

A) (3
e
  6

B)   3
e
(6

C) (6
e
  3

D)   6
e
(3

FÍSICA 

Número de Questões: 15 (quinze)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

41. Um atleta, em uma corrida, percorre 200m em 20 segundos. Sua velocidade média, em km/h, é:

A) 10

B) 20

C) 26

D) 36

42. Um objeto move-se em linha reta, com velocidade constante, segundo a equação s = 10 + 2t, em que  s  representa a posição, em metros e  t  representa o tempo, em segundos. A posição inicial do objeto, a sua velocidade e a sua posição, após 10s são, respectivamente:

A) 10m, 2m/s e 12m

B) 10m, 2m/s e 30m

C) 2m, 10m/s e 20m

D) 2m, 10m/s e 30m

43. Um motorista deixou a cidade A e chegou à cidade B, distante 360 km de A, após 5 horas de viagem. Sabe-se que 2 horas após a partida, o motorista se encontrava na cidade C, localizada entre as cidades A e B, a 90 km de A. Pode-se afirmar com certeza que:

A) os 270 km que separam C e B foram percorridos no dobro do tempo usado no trecho de C a B

B) a velocidade média foi a mesma nos trechos de A até C e de C até B

C) o motorista violou o limite máximo de velocidade (80 km/h) em algum trecho da viagem

D) Se o motorista obedecer ao limite máximo de velocidade (80 km/h), o tempo mínimo de viagem de A até B é de 6 horas

44. Um objeto foi abandonado de um prédio de 14 andares, cujas janelas se encontram a altura de 5m (1o andar), 8m (2o andar),  11m (3o andar), 14m (4o andar) e assim por diante. Testemunhas garantem que a velocidade do objeto ao chegar ao solo era próxima à de um carro movendo-se rapidamente (cerca de 20 m/s). Considerando g = 10m/s2 e desprezíveis os efeitos da resistência do ar na queda do objeto, o andar do prédio, do qual o objeto provavelmente foi abandonado foi o:

A) 6o
B) 8o
C) 10o
D) 13o
R A S C U N H O

45. Os pneus do protótipo de um carro de corrida devem ser testados em um trecho reto da pista. O carro corre na reta a 320 km/h e então o piloto diminui a velocidade para 216 km/h, velocidade na qual o carro corre por 10s. O piloto, então, pisa no freio e o carro pára, 20m após o ponto em que o piloto aplicou os freios. A “desaceleração”, suposta constante, em m/s2, é igual a:

A) 10,4

B) 21,6

C) 32,0

D) 90,0

46. Um objeto de massa 2kg move-se, para a esquerda, sobre uma superfície horizontal sem atrito, a 2m/s. Decorridos 4 segundos, o móvel passa a se deslocar, para a direita, com uma velocidade de 8m/s. Sabe-se que, durante esse intervalo de tempo, o objeto sofreu a ação de uma força horizontal e constante. A intensidade dessa força, em Newtons, é:

A) 3

B) 5

C) 8

D) 10

47. Um objeto, cuja massa é 4 kg se encontra inicialmente em repouso, sobre uma superfície horizontal áspera. Sabe-se que os coeficientes de atrito estático e cinético entre o objeto e a superfície são, ambos, iguais a 0,25. Um agente externo exerce sobre este objeto, uma força horizontal que varia com o tempo conforme a Figura.

     


Considerando g = 10m/s2, marque a opção que melhor representa a aceleração do objeto, como função do tempo.



A)   
C)    


B) D)     

48. Uma esfera de massa  m  desliza, sem atrito, sobre um plano horizontal terrestre onde a aceleração da gravidade é                 g = 10m/s2, em movimento retilíneo uniforme, com velocidade de 10m/s. Depois de subir para outro plano horizontal, sem atrito, continua seu movimento com velocidade constante de 6,0 m/s. A partir dos dados, podemos afirmar, corretamente, que a altura do plano horizontal mais elevado, em relação ao mais baixo, em metros, é:

R A S C U N H O

A) 2,40

B) 2,80

C) 3,00

D) 3,20

49. Uma rádio AM e uma rádio FM emitem ondas, respectivamente, nas freqüências de 800 kHz e 100 MHz. A razão entre os períodos de oscilação das ondas de rádio, 
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, das duas emissoras é:

A) 8

B) 12,5

C) 125

D) 800

50. Ao ser socorrido por um médico estrangeiro, um brasileiro que se sentia mal ficou muito preocupado ao saber que a temperatura do seu corpo era de 96,8 graus. Depois, ao saber que o termômetro usado estava na escala Fahrenheit, ele resolveu converter a medida para a escala Celsius. O valor encontrado foi:

A) 36º

B) 37º

C) 38º

D) 39º

51. 50g de uma dada substância, a 0ºC, foram misturadas com 30g de uma outra substância, cujo calor específico é o dobro da primeira, a 55ºC. Supondo que não haja trocas de calor com o meio externo, nem reações químicas entre elas, a temperatura final da mistura, em ºC, foi igual a:

A) 30

B) 35

C) 40

D) 50

52. A densidade de um tipo de óleo é 0,80 g/cm3. O número de latas de 900 mililitros necessárias para embalar 72 quilos desse óleo é igual a:

A) 72

B) 80

C) 90

D) 100

53. Uma partícula, de massa 1g, está carregada, com uma carga negativa e igual a –0,2(C (micro-Coulomb). A partícula “levita”, ou seja, permanece em repouso, suspensa no ar, sob a ação de um campo elétrico uniforme. Sabendo-se que a aceleração da gravidade é 10m/s2 e desprezando quaisquer perdas, marque a alternativa que indica a intensidade, direção e sentido do campo elétrico.

A) 2.104 V/m, vertical para baixo

B) 2.104 V/m, vertical para cima

C) 5.104 V/m, vertical para baixo

D) 5.104 V/m, vertical para cima

54. Considere uma lâmpada que funcione normalmente com a tensão de 220 V e a corrente de 0,5 A. Suponha que alguém parta para uma viagem longa e esqueça uma lâmpada desta acesa em casa. O seu consumo de energia, após um mês, com a lâmpada continuamente ligada é igual a:

A) 55,0 kWh

B) 79,2 kWh

C) 110,0 kWh

D) 158,4 kWh

R A S C U N H O

55. No circuito da figura, a resistência equivalente entre P e Q, em (, é:

A) 2,4

B) 4,4

C) 6,4

D) 8,4

QUÍMICA

Número de Questões: 10 (dez)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

DADOS QUE PODEM SER USADOS NA PROVA

DE QUÍMICA

Número Atômico

H = 1

C = 6

N = 7

O = 8
F = 9

Na = 11

A( = 13

S = 16
C( = 17

Ca = 20

Ga = 31

Massa Atômica

H = 1

C = 12

O = 16

Na = 23
A( = 27

S = 32

Ca = 40


56. O átomo constituído de 38 elétrons, 40 neutrons e 38 prótons apresenta, respectivamente, número de massa e número atômico iguais a:

A) 38 e 78

B) 40 e 38

C) 78 e 38

D) 78 e 40

57. Considere os seguintes processos que ocorrem em nosso dia-a-dia:

I  - Aquecimento de água para fazer café.

II  - Aplicação de éter sobre a lesão de um atleta para resfriar o músculo.

III  - Em dia úmido o sal entope o saleiro.

IV  - Remoção de manchas em um prato de porcelana com adição de vinagre.

V  - Fermentação do lixo orgânico.

VI  - Incêndio nas florestas.

NÃO são fenômenos químicos:

A) I, III e IV

B) III e VI

C) I e V

D) I, II e III

R A S C U N H O

58. Há distinção entre substância e mistura. Por exemplo: álcool etílico é uma substância, enquanto a gasolina é uma mistura. Assinale a alternativa em que só há misturas:

A) cloreto de sódio, cerveja, suco de cajá

B) leite, granito, vinho

C) guaraná, clorofórmio, aço

D) maçã, óleo, gás carbônico

59. O álcool etílico, C2H5OH, quando ingerido, provoca alterações no organismo humano. Em algumas pessoas, acima de uma concentração de 0,30g de álcool por litro de sangue, o risco de acidentes automobilísticos aumenta. Um adulto tem, em média, 7 litros de sangue. Para que essas pessoas possam tomar uma bebida alcóolica sem cair na faixa de risco podem ingerir uma quantidade de álcool etílico, no máximo, igual a:

A) 0,3 mol

B) 2,2g

C) 
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60. Uma dona de casa tempera uma salada com vinagre e sal. Sabendo-se que o vinagre é uma mistura de ácido acético e água, o conjunto de procedimentos que permite separar sal, ácido acético e água é:

A) destilação simples e destilação fracionada

B) destilação simples e decantação

C) centrifugação e destilação fracionada

D) filtração e decantação

61. Na fórmula porcentual ou centesimal do bicarbonato de sódio, NaHCO3 , existem, aproximadamente:

A) 14,38% de Na

B)   4,19% de H

C) 14,29% de C

D) 67,14% de O

62. Um elemento X apresenta propriedades químicas semelhantes às do sódio (Z = 11). X pode ter a seguinte configuração em seu estado fundamental:

A) 
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B) 
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C) 
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D) 
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63. Para propor um modelo atômico, Rutherford bombardeou uma finíssima lâmina de ouro com pequenas partículas de carga elétrica positiva, denominadas partículas alfa ((), emitidas por um material radioativo. Com relação ao experimento, considere as seguintes afirmativas:

I  - Poucas partículas ( atravessava a lâmina sem sofrer desvios.

II  - A maior parte das partículas  ( não atravessava a lâmina e voltavam.

III  - Algumas partículas  (  sofriam desvios de trajetória ao atravessar a lâmina.

IV  - A maior parte do átomo deve ser vazio e nesse espaço devem estar localizados os elétrons.

V  - Deve existir no átomo uma pequena região onde está concentrada sua massa.

R A S C U N H O

As afirmativas corretas são:

A) II, III e IV

B) III, IV e V

C) I, III e V

D) II, IV e V

64.Considerando os elementos: gálio, alumínio, cloro e oxigênio, as fórmulas corretas dos compostos iônicos formados entre eles são:

A) GaC(3  e  A(2O3
B) Ga2O3  e  A(2O

C) GaC(2  e  A(C(2
D) GaO2  e  A(C(3
65. Nem todas as moléculas dos compostos químicos seguem a regra do octeto. Aponte aquela que é exceção à regra.

A) OF2
B) C(O2
C) FCN

D) OCS

BIOLOGIA

Número de Questões: 15 (quinze)

Valor de Cada Questão: 1,25 ponto

66. A celulose, da qual é feita o papel, pode ser classificada como:

A)  proteína

B)  ácido nucléico

C)  triglicerídeo

D)  polissacarídeo

67. Danos à pele são porta de entrada de microrganismos no corpo humano. A primeira linha de defesa contra estes agentes infecciosos são os macrófagos. Nestes, as organelas que promovem a digestão intracelular dos corpos estranhos fagocitados são:

A)  mitocôndrias

B)  ribossomos

C)  lisossomos

D)  centríolos

68. Fotossíntese e fermentação apresentam em comum:

A) 
NAD idênticos, os quais transportam os hidrogênios para agirem na transformação de ADP em ATP

B) 
No ciclo de calvin é produzido Fosfoglicerato, Difosfoglicerato, e Gliceraldeído, os quais são produtos que aparecem na ordem inversa durante o processo fermentativo.

C)  
Proteínas transportadoras de elétrons, as quais na cadeia transportadora de elétrons da fermentação conduzem os elétrons do hidrogênio em direção ao oxigênio.

D)   
Moléculas de água, as quais são quebradas no primeiro processo e sintetizadas no segundo. 

69. O noticiário policial relatou, ultimamente, que em Lavras da Mangabeira, cidade do interior do Ceará, foi identificado plantio de maconha. Das alternativas abaixo, aquela na qual o nome científico da planta, de onde se extrai a maconha, está escrito corretamente é:

A)  cannabis sativa 

B)  Cannabis sativa

C)  Cannabis Sativa

D)  Cannabis sativa
70. Suspeita-se que a pneumonia asiática seja causada por vírus, entretanto os tipos mais comuns de pneumonia são causados por cocos. Estes tipos de microrganismos são:

A)  viróides

B)  bactérias

C)  cianobactérias

D)  protozoários

71. A cocaína é uma droga, cujo efeito no organismo humano é:

A)
Narcótico, diminuindo a atividade mental, aliviando dores, provocando o sono e causando um estado hipnótico.

B)
Alucinógeno, provocando distorção das reações cerebrais aos estímulos ambientais, provocando a percepção de luzes e sons como formas curiosas, esquisitas e chocantes, causando no indivíduo sensações que podem ir de um estado de leveza e de um agradável “prazer” até horripilantes visões, monstruosas e apavorantes, com profunda sensação de horror e medo.

C)
De excitação do sistema nervoso central, quando cheirada ou injetada no organismo. O estado inicial é de agitação e bem-estar seguido de uma angústia grave, terrível mal-estar, desespero e depressão.

D)
De tolerância à medida que o tempo passa e o dependente usa continuamente  a droga. Isto não acarreta nenhuma conseqüência maléfica porque o organismo se acostuma com a droga, a qual pode ser suspensa livremente sem nenhum sacrifício para o viciado.

72. Estudos revelam o álcool como uma das “porta de entrada” para o uso de drogas, fator a contribuir significativamente para a violência contemporânea. Entretanto, sabe-se da sua utilidade como combustível, desinfetante, solvente, etc. O processo de obtenção do álcool etílico se dá por:

A)  Fermentação e destilação  

B)  Fermentação e decantação

C)  Síntese e filtração

D)  Síntese e sublimação

73. A cobra-cega apresentada na figura é um animal classificado como:
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A)  cobra peçonhenta

B)  cobra não-peçonhenta

C)  anfíbio gimnofiono

D)  lagarto

74. Quanto à presença de dentes inoculadores de peçonha, as cascavéis são classificadas como:

A) solenóglifas 

B) proteróglifas

C)  opistóglifas

D)  áglifas

75. Recentemente, em Fortaleza recrudeceu o surto de uma doença causada por vírus, conseqüente da contaminação do organismo humano pela mordedura canina. Tal doença é o (a):

A)  calasar

B)  leptospirose

C)  paralisia infantil

D)  raiva 

76. A identificação do cadáver de Josef Mengele, em 1992 foi possível pelo teste do DNA. As quantidades de DNA amostradas dos restos mortais eram diminutas, necessitando-se amplificá-las. A técnica adequada para o procedimento de amplificação é:

A)  reação em cadeia da polimerase  

B)  corte em fragmentos por enzimas de restrição

C)  separação por eletroforese

D)  hibridação in “situ”

77. A elucidação do caso de dois seqüestros de recém-nascidos por uma única pessoa teve espaço nos noticiários nacionais dos últimos meses. O teste do DNA foi decisivo para a elucidação deste crime. O grau de certeza a que se pode chegar sobre a paternidade de um filho, alcançado pelo teste do DNA é:

A)  66,66%

B)  77,77%

C)  88,88%

D)  99,99% 

78. A magnificação trófica é um dos efeitos indesejáveis que pode ocorrer em relação ao rompimento da barragem que acumulava resíduos de uma fábrica de papel,  no Estado de Minas Gerais. Este efeito é caracterizado por:

A) 
assoreamento do leito do rio pela sedimentação dos resíduos em suspensão.

B)
maior concentração de resíduos tóxicos, nos organismos consumidores de últimas ordens, como é o caso do homem. 

C)
eutrofização das águas, favorecendo o crescimento dos organismos decompositores.

D)
aparecimento de marés vermelhas, pela proliferação acentuada de dinoflagelados, quando os poluentes atingirem o mar.

79. Hoje em dia, não é raro nos depararmos com os abusos das potentes caixas  de som exibidas por pessoas que não respeitam os seus limites de liberdade. No organismo humano, os efeitos da poluição sonora dependem da intensidade do som, do tempo de exposição a ele e da sensibilidade de cada pessoa. A unidade usada para medir a intensidade do som é o:

A)  ohm

B)  volt 

C)  decibel

D)  watt

80. Marque o  principal produto de excreção nitrogenada do organismo humano.

A)  cloreto de sódio

B)  uréia

C)  ácido úrico

D)  amônia
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